
UNIVERZITA PARDUBICE, FF, KSV

vývoj podnikání na venkově v obci skřivaň
BAKALÁŘSKÁ PRÁCE, 2009                            

AUTOR PRÁCE: Dominika Tobiášová

VEDOUCÍ PRÁCE: Tomáš Boukal

Bakalářská práce Dominiky Tobiášové si klade za cíl přiblížit vývoj podnikání na venkově. Zaměřuje se především na obec Skřivaň na Rakovnicku, kde prováděla svůj terénní výzkum. 

Úvod práce je věnován obsáhlé a kvalitně zpracované teoretické části, ve které se studentka zabývá problematikou podnikání a jeho historií. Nicméně je možná až příliš rozsáhlá.  

Následující část vychází z vlastního výzkumu studentky, který prováděla v letech 2007 a 2008. Barvité vylíčení obce a regionu přechází do pasáží věnovaných historii a současnosti podnikatelských aktivit v obci. Výzkum poukazuje na řadu zajímavých aspektů vývoje i současnosti podnikání v obci Skřivaň. Studentka prokázala schopnost kvalitní práce s různými zdroji informací (obecní kroniky, dobový tisk, statistiky atd.) a jejich analýzy. Výzkum ukázal určitou specifičnost Skřivaně, která se projevuje i ve vyvrácení hypotézy, která předpokládala úpadek podnikání na venkově. V případě této vesnice se hypotéza nepotvrdila. V přepočtu na počet obyvatel došlo dokonce ke zvýšení podílu živnostníků (ale snížil se počet obyvatel celkem).      

Práce se dotýká širšího problému venkova a jeho budoucnosti. Bude pokračovat odliv obyvatelstva do měst? Má smysl pokoušet se o podnikání na současném venkově? Jaký význam má podnikání na venkově? Nebylo cílem autorky odpovídat na tyto otázky, ale přesto se jich dotýká a posouvá tak svou práci na vyšší úroveň. Skrze analýzu přístupu k podnikání ve venkovském prostředí se jí podařilo proniknout hlouběji do problematiky současného venkova.   

Předkládaná bakalářská práce je pečlivě vypracovaná a dotýká se tématu, které je aktuální. Bakalářskou práci Dominiky Tobiášové doporučuji k obhajobě s hodnocením „výborně“.   


                                                                                                   Tomáš Boukal

